



ΣΥΝΗΓΟΡΟΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ  
ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΑΡΧΗ

Αθήνα, 20 Σεπτεμβρίου 2017

### Δελτίο Τύπου

**Σαφές χρονοδιάγραμμα για την επιστροφή των επιπλέον ποσών που κακώς παρακρατήθηκαν από τις συντάξεις ως εισφορές, ζητά ο Συνήγορος του Πολίτη**

*Με επιστολή του προς τον αναπληρωτή υπουργό Οικονομικών και τον υφυπουργό Εργασίας Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, ο Συνήγορος του Πολίτη ζητά τη ανάληψη συγκεκριμένων δεσμεύσεων για την επιστροφή των ποσών που κακώς παρακρατήθηκαν από τις συντάξεις ως εισφορές του κλάδου ασθένειας μέχρι τον Ιούνιο του 2016. Η Ανεξάρτητη Αρχή ζητά να δημοσιοποιηθεί ένα σαφές χρονοδιάγραμμα επιστροφής των εν λόγω παρακρατηθέντων ποσών.*

Ο Συνήγορος του Πολίτη παρακολουθεί το ζήτημα από τη αρχή που προέκυψε και ήδη, από τον Αύγουστο του 2013, έχει εκπονήσει σχετικό πόρισμα, το οποίο απηύθυνε προς τον τότε υπουργό Εργασίας Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας (βλ. <https://www.synigoros.gr/?i=health-and-social-welfare.el.amfisbitiseis-eisfores.187067>), χωρίς ωστόσο να λάβει κάποια απάντηση.

Ο Συνήγορος του Πολίτη είχε εγκαίρως επισημάνει ότι ο τρόπος υπολογισμού της κράτησης 4% υπέρ του κλάδου ασθένειας όπως εφαρμοζόταν χωρίς να λαμβάνονται υπόψη οι μέχρι τότε μειώσεις ήταν εσφαλμένος, ως νομικά αβάσιμος, και θα έπρεπε να επανεξεταστεί. Η Ανεξάρτητη Αρχή ζητούσε ο υπολογισμός της εισφοράς 4% υπέρ του κλάδου ασθένειας σε είδος να γίνεται επί του μεικτού ποσού των συντάξεων λαμβάνοντας υπόψη τις διαδοχικές μειώσεις που επιβλήθηκαν σε αυτές.

Το θέμα επανήλθε πρόσφατα στη δημοσιότητα, και ο Συνήγορος δέχθηκε πολύ μεγάλο αριθμό αναφορών από συνταξιούχους οι οποίοι ζητούν την επιστροφή των παρανόμως παρακρατηθέντων ποσών.

Ο Συνήγορος του Πολίτη, ανταποκρινόμενος στα εύλογα αυτά αιτήματα των πολιτών εξέδωσε Δελτίο Τύπου (βλ. <https://www.synigoros.gr/resources/20170703-dt.pdf>) και στη συνέχεια, απευθύνθηκε εκ νέου με επιστολή στους αρμόδιους Υπουργούς ζητώντας, πλέον, την οριστική διεκπεραίωση του ζητήματος, με την επιστροφή των ποσών αυτών.

Πληροφορίες: ☎ 213 1306712, 213 1306670, [press@synigoros.gr](mailto:press@synigoros.gr)